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Simulado 
Simulado Final CONAB (Administração) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso CONAB, cargo de Administração; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00h às 13:30h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para preencher seu gabarito. 

https://forms.gle/ayEbKjPZnbakSjhaA  

 
 

SIMULADO NO SISTEMA DE QUESTÕES 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para fazer este simulado também no SQ! 

https://coruja.page.link/ZJMX   

https://forms.gle/ayEbKjPZnbakSjhaA
https://coruja.page.link/ZJMX
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CONHECIMENTOS BÁSICOS 

 

LÍNGUA PORTUGUESA  
Felipe Luccas 

 

Brasil é estratégico para a segurança alimentar mundial 

 

Consoante a FAO (Organização das Nações Unidas 
para a Agricultura e a Alimentação), a OMS (Organização 
Mundial da Saúde) e outras entidades internacionais, 
cada pessoa necessita consumir, em média, 250 kg de 
grãos por ano para viver. Ou seja, uma tonelada de grãos 
alimenta quatro pessoas durante um ano. 

Para saber se um país é capaz de garantir sua 
segurança alimentar, geralmente se divide a população 
por 250 kg de grão por ano. Os países com produção 
superior a esta necessidade básica estão em segurança 
alimentar. Aqueles que produzem menos e não 
asseguram nem 250 kg por habitante/ano, estão em 
insegurança alimentar. É o caso da maioria dos países 
africanos e diversos países em desenvolvimento, que 
dependem até da ajuda internacional. Mas também é o 
caso de países desenvolvidos e industrializados, como 
Japão, China, Coreia do Sul e outros, que têm os recursos 
financeiros para pagar suas importações de alimentos. 

Por esta conta, o Brasil hoje produz grãos suficientes 
para alimentar mais de quatro vezes a população 
brasileira. Para garantir a própria segurança alimentar, o 
Brasil precisaria produzir cerca de 50 milhões de 
toneladas de grãos por ano. A produção de grãos na safra 
2024/25 atingiu um novo recorde, com estimativas que 
variam entre 330 e 336 milhões de toneladas. Esta marca 
representa um aumento significativo em relação à safra 
anterior, impulsionada por boas produtividades e um 
ligeiro aumento na área cultivada.  

Em outras palavras, a produção anual de grãos do 
Brasil é suficiente para alimentar quase um bilhão de 
pessoas. Se ainda agregarmos aos grãos a produção de 
outros alimentos de origem vegetal (tubérculos, frutas, 
hortaliças, castanhas, óleos, açúcar) e animal (carnes, 
leite, derivados) seria possível assegurar alimentação 
para mais de 1,5 bilhão de pessoas! 

E não é só isso, a OMS também se preocupa com a 
qualidade da comida. Segurança alimentar não é apenas 
quantidade, é alimento saudável, nutricionalmente 

adequado, sem contaminação por água poluída, 
microrganismos ou agroquímicos. Algo que o Brasil 
também tem condições de assegurar em suas 
exportações. 

Os produtos brasileiros são competitivos no mercado 
internacional. Não só produzimos muito. Produzimos de 
forma competitiva, com redução de custos, com baixas 
emissões de carbono, com responsabilidade, com 
controle racional de pragas e doenças. As exportações de 
alimentos do Brasil resultam de muita inovação e 
sustentabilidade. 

Quantas oportunidades foram criadas nas cidades 
com os gastos de parte destes bilhões em imóveis, 
automóveis, restaurantes, supermercados, contratação 
de serviços e outros? 

Como diz o professor Marcos Fava Neves, da USP 
(Universidade de São Paulo): é preciso, por parte dos 
brasileiros, muito respeito ao agronegócio, a começar por 
imaginar como seria a vida com uma agropecuária sem 
estes resultados. Isso traria inflação mais alta, comida 
mais cara, economia em retrocesso, menos empregos, 
impostos mais elevados, juros mais altos etc.  

Com pragmatismo, tecnologia, inovação e 
preservação ambiental, o agronegócio brasileiro produz 
cada vez mais alimentos e sempre melhor. Os alimentos 
sadios e saudáveis do Brasil alimentam o mundo. Há mais 
de uma década, o Brasil já é um celeiro da humanidade. E 
grande parte dessa humanidade fala mandarim. 

 

(embrapa/infoteca, com adaptações) 
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1. A partir da leitura do texto “Brasil é estratégico 
para a segurança alimentar mundial”, assinale a 
alternativa cuja afirmação não está de acordo com 
as informações do texto. 

a) O Brasil é capaz de alimentar mais de quatro vezes 
a sua população apenas com a produção de grãos. 

b) A segurança alimentar, segundo a OMS, envolve 
não apenas a quantidade de alimento, mas 
também sua qualidade nutricional. 

c) O agronegócio brasileiro combina alta 
produtividade e inovação tecnológica, mas ainda 
enfrenta o desafio de conjuga-las com 
responsabilidade ambiental.  

d) A produção agrícola brasileira impulsiona não 
apenas a exportação, mas também movimenta a 
economia das cidades. 

 

2. Consoante a FAO (Organização das Nações Unidas 
para a Agricultura e a Alimentação), a OMS 
(Organização Mundial da Saúde) e outras 
entidades internacionais, cada pessoa necessita 
consumir, em média, 250 kg de grãos por ano para 
viver. Ou seja, uma tonelada de grãos alimenta 
quatro pessoas durante um ano. 

Como diz o professor Marcos Fava Neves, da USP 
(Universidade de São Paulo): é preciso, por parte 
dos brasileiros, muito respeito ao agronegócio, a 
começar por imaginar como seria a vida com uma 
agropecuária sem estes resultados. Isso traria 
inflação mais alta, comida mais cara, economia em 
retrocesso, menos empregos, impostos mais 
elevados, juros mais altos etc.  

No fragmento acima, os termos destacados 
expressam, respectivamente, valor de 

a) Conformidade, finalidade, modo.  

b) Modo, direção, modo.  

c) Modo, limite, comparação. 

d) Conformidade, finalidade, conformidade. 

  

 

3. Em “Foram trilhões do mundo que entraram no 
Brasil”, a palavra destacada introduz uma oração 
subordinada, e exerce função de: 

a) Objeto direto. 

b) Sujeito. 

c) Objeto indireto.  

d) Aposto.  

 

4. Assinale a alternativa cujo termo destacado deve 
ser classificado como advérbio. 

a) Em outras palavras, a produção anual de grãos do 
Brasil é suficiente para alimentar quase um bilhão 
de pessoas. 

b) Se ainda agregarmos aos grãos a produção de 
outros alimentos de origem vegetal (tubérculos, 
frutas, hortaliças, castanhas, óleos, açúcar) e 
animal (carnes, leite, derivados) seria possível 
assegurar alimentação para mais de 1,5 bilhão de 
pessoas! 

c) E não é só isso, a OMS também se preocupa com a 
qualidade da comida. Segurança alimentar não é 
apenas quantidade, é alimento saudável, 
nutricionalmente adequado, sem contaminação 
por água poluída, microrganismos ou 
agroquímicos. 

d) Os produtos brasileiros são competitivos no 
mercado internacional. Não só produzimos muito. 
Produzimos de forma competitiva, com redução de 
custos, com baixas emissões de carbono, com 
responsabilidade, com controle racional de pragas 
e doenças. 
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5. Assinale a alternativa cuja expressão destacada é 
um termo regido. 

a) cada pessoa necessita consumir, em média, 250 kg 
de grãos por ano para viver. 

b) Os países com produção superior a esta 
necessidade básica estão em segurança alimentar. 

c) Para saber se um país é capaz de garantir sua 
segurança alimentar, geralmente se divide a 
população por 250 kg de grão por ano. 

d) É o caso da maioria dos países africanos e diversos 
países em desenvolvimento, que dependem até da 
ajuda internacional. 

 

 

NOÇÕES DE MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO 
LÓGICO  

Eduardo Mocellin 

6. Considere a afirmação: 

“Joaquim ficou zangado e não conversou com a sua 
esposa”. 

A negação dessa afirmação é: 

a) Joaquim ficou zangado e conversou com a sua 
esposa. 

b) Joaquim não ficou zangado e conversou com a sua 
esposa. 

c) Joaquim ficou zangado ou não conversou com a sua 
esposa. 

d) Joaquim não ficou zangado ou conversou com a sua 
esposa. 

 

7. Bruno é X. Se todo X é Y e todo Y é Z, então 

a) algum Z é X. 

b) nenhum Z é X. 

c) todo Y é X. 

d) todo Z é Y. 

 

 

8. Um investidor aplicou um capital em operações 

financeiras. Inicialmente, destinou 
1

4
 desse valor 

para aquisição de ações e utilizou 20% do saldo 
remanescente em fundos de renda fixa. O 
percentual do capital inicial que permaneceu 
disponível após essas operações corresponde a: 

a) 35% 

b) 40% 

c) 55% 

d) 60% 

 

9. Em um estacionamento, deseja-se estacionar 4 
carros em vagas distintas. Sabendo que o 
estacionamento possui 10 vagas disponíveis, a 
quantidade de maneiras que esses carros podem 
ser estacionados será de: 

a) 151.200 

b) 5.040 

c) 720 

d) 24  

 

NOÇÕES BÁSICAS DE INFORMÁTICA  
Emannuelle Gouveia 

10. Com o aumento do uso de recursos de memórias 
foi criada uma técnica que permite que o Sistema 
Operacional gere um arquivo no HD, chamado de 
Swap File, o que permite a simulação de um 
aumento da memória principal. O nome desse 
recurso é: 

a) memória cache 

b) memória rom  

c) memória virtual 

d) memória principal 

 

 

 

 



6 
Simulado Final CONAB (Administração) - 05/07/2025 

 

11. No Windows, temos a Central de Ações que é a 
área onde ficam as notificações de aplicativos e 
indicações de ações rápidas necessárias. Para 
acessar essa área podemos ativar a seguinte 
combinação de teclas: 

  a) Windows + A. 

  b) Windows + T. 

  c) Windows + V. 

  d) Windows + J. 

 

12. Das letras abaixo, marque aquela que exibe 
protocolo que podem ser utilizados para a troca de 
arquivos entre computadores: 

  a) SMTP. 

  b) HTTP. 

  c) IMAP. 

  d) FTP. 

 

13. O ataque também conhecido como 
“envenenamento de cache DNS” é o: 

a) Ransoware 

b) Pharming. 

c) Phishing 

d) spyware. 

 

 

NOÇÕES BÁSICAS DE ORÇAMENTO 
PÚBLICO 

Leandro Ravyelle 

14.  Quanto aos princípios orçamentários, assinale a 
alternativa correta: 

a) O princípio da universalidade determina que o 
orçamento deve conter todas as receitas e 
despesas, sem exclusões ou orçamentos paralelos. 

b) O princípio da exclusividade permite que a Lei 
Orçamentária Anual trate de qualquer matéria 
administrativa, desde que de assunto 
orçamentário. 

c) O princípio da unidade obriga que cada ente da 
federação adote o mesmo modelo de classificação 
orçamentária. 

d) O princípio do equilíbrio exige que a receita 
corrente seja superior à despesa de capital. 

 

15. O Sistema Integrado de Administração Financeira 
do Governo Federal (SIAFI) tem como uma de suas 
principais finalidades: 

a) Substituir o SIOP na função de planejamento e 
consolidação das leis orçamentárias. 

b) Monitorar e registrar, de forma centralizada, a 
execução orçamentária, financeira e patrimonial da 
União. 

c) Controlar exclusivamente os dados contábeis dos 
entes estaduais e municipais. 

d) Consolidar o conteúdo normativo do PPA, da LDO e 
da LOA para publicação no Diário Oficial da União. 

 

16. Sobre a Conta Única do Tesouro Nacional, assinale 
a alternativa incorreta: 

a) A Conta Única permite maior controle sobre a 
gestão da liquidez dos recursos públicos. 

b) É movimentada por meio do Sistema Integrado de 
Administração Financeira (SIAFI). 

c) A Conta Única é mantida no Banco Central do 
Brasil. 

d) Cada unidade gestora deve manter conta bancária 
própria além da Conta Única em casos especiais, 
para facilitar o controle interno. 

 

17. Assinale a alternativa correta sobre os estágios da 
despesa pública, conforme a Lei nº 4.320/1964: 

a) O empenho da despesa é o reconhecimento do 
direito do credor, efetuado antes do pagamento. 

b) A liquidação da despesa ocorre antes da prestação 
do serviço, para garantir a execução do contrato. 

c) O pagamento é a entrega de numerário ao credor 
após verificado o cumprimento da obrigação. 

d) A fixação da despesa é o estágio intermediário 
entre a liquidação e o pagamento. 
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GESTÃO DE PROJETOS 
Fernando Pedrosa 

Acerca de PMBOK 7, julgue os itens subsequentes. 

18. Acerca de papéis e responsabilidades definidos 
para uma equipe de gerenciamento de projetos, de 
acordo com o PMBOK 7, qual tarefa específica NÃO 
é compartilhável? 

a) Autoridade 

b) Responsabilidade 

c) Prestação de contas 

d) Gerenciamento de qualidade 

 

19. Entra as descrições a seguir, qual delas NÃO 
configura uma descrição de princípio de 
gerenciamento de projeto de acordo com o PMBOK 
7? 

a) Seja um administrador diligente, respeitoso e 
atencioso 

b) Crie um ambiente colaborativo para a equipe do 
projeto 

c) Envolva-se de fato com as partes interessadas 

d) Enfoque no planejamento 

 

20. Sobre modelos, métodos e ferramentas do 
PMBOK 7, assinale a alternativa correta. 

a) Estimativa análoga utiliza dados históricos 
paramétricos para estimar a duração, custo ou 
esforço de determinada atividade. 

b) A EAP - Estrutura Analítica do Projeto - é 
normalmente utilizada em projetos com 
abordagem de entrega adaptativa. 

c) Paralelismo é o método de redução de cronograma 
que funciona por meio da adição de recursos à 
atividade sendo executada. 

d) De acordo com o modelo de motivação extrínseca 
e intrínseca (Daniel Pink), a motivação pode ser 
alcançada por meio de três fatores: autonomia, 
maestria e propósito. 

 

21. Sobre princípios de gerenciamento de projetos do 
PMBOK 7, assinale a alternativa correta. 

a) O objetivo do princípio de Administração 
(Stewardship) é de criar um ambiente colaborativo 
para a equipe do projeto. 

b) O objetivo do princípio de Valor é entregar o 
projeto dentro do cronograma e orçamento 
acordados com o cliente. 

c) O princípio de Qualidade envolve tanto a qualidade 
de processos como de produtos (entregas), 
podendo ocorre a prevenção ou detecção de 
defeitos. 

d) O princípio de Liderança aborda os 
comportamentos e atitudes que o gerente de 
projeto deve ter para liderar a sua equipe. 

 

 

CONHECIMENTOS TRANSVERSAIS - PLANO 
DE TRANSFORMAÇÃO ECOLÓGICA. 

MUDANÇAS CLIMÁTICAS. ACORDOS DO 
CLIMA. DESCARBONIZAÇÃO. 

DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL. 
SEGURANÇA ALIMENTAR E NUTRICIONAL. 

AGRICULTURA FAMILIAR. POLÍTICA SOCIAL 
DE ABASTECIMENTO DE ALIMENTOS DO 

GOVERNO FEDERAL.  
André Rocha 

22. Sobre mudanças climáticas, acordos do clima e 
descarbonização, assinale a alternativa correta. 

a) As mudanças climáticas contribuem para as 
atividades agrícolas na medida em que o aumento 
da temperatura da atmosfera majora a quantidade 
de água que evapotranspira, favorecendo a 
irrigação por precipitação. 

b) Apesar de as principais metas do Acordo de Paris já 
terem sido batidas, ele tem se mostrado 
insuficiente para frear as mudanças climáticas.  

c) A mudança de uso da terra e floresta (LULUCF) e a 
agropecuária são os dois setores e atividades que 
mais emitem gases de efeito estufa no Brasil. 

d) A neutralidade de carbono, ou "net zero", significa 
que a descarbonização total, ou seja, a não emissão 
de gases de efeito estufa.   



8 
Simulado Final CONAB (Administração) - 05/07/2025 

 

23. Sobre desenvolvimento sustentável, julgue os 
itens a seguir. 

I - O conceito de desenvolvimento sustentável foi 
amplamente divulgado a partir do Relatório 
Brundtland, que o definiu como o desenvolvimento 
que atende às necessidades do presente sem 
comprometer a capacidade das gerações futuras 
de atenderem às suas próprias necessidades. 

II - Os Objetivos de Desenvolvimento Sustentável 
(ODS), estabelecidos pela ONU, são compostos por 
17 metas globais para promover o bem-estar 
humano e ambiental até 2030. 

III - Práticas como o plantio direto, a rotação de 
culturas e o uso de sistemas agroflorestais são 
exemplos de técnicas sustentáveis aplicadas à 
agricultura. 

Estão corretos os itens: 

a) I e II, apenas. 

b) I e III, apenas. 

c) II e III, apenas. 

d) I, II e III. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CONHECIMENTOS TRANSVERSAIS - 
TRANSFORMAÇÃO DIGITAL NOS SERVIÇOS 
PÚBLICOS. GOVERNO DIGITAL: LEI Nº 14.129, 

DE 29 DE MARÇO DE 2021. ESTRATÉGIA 
NACIONAL DE GOVERNO DIGITAL – 

DECRETO Nº 12.198, DE 24 DE SETEMBRO DE 
2024 E SUAS ALTERAÇÕES. ESTRATÉGIA 
BRASILEIRA PARA A TRANSFORMAÇÃO 
DIGITAL (DECRETO Nº 12.308, DE 11 DE 

DEZEMBRO DE 2024 E SUAS ALTERAÇÕES). 
PLATAFORMA GOV.BR - DECRETO Nº 8.936, 
DE 19 DE DEZEMBRO DE 2016. SISTEMA DE 

ADMINISTRAÇÃO DOS RECURSOS DE 
TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO (SISP). 

ASSINATURA ELETRÔNICA - LEI Nº 14.063, 
DE 23 DE SETEMBRO DE 2020 E DECRETO 
Nº 10.543, DE 13 DE NOVEMBRO DE 2020. 

LEI GERAL DE PROTEÇÃO DE DADOS 
PESSOAIS - LEI Nº 13.709, DE 14 DE AGOSTO 

DE 2018 E ALTERAÇÕES.  
Antônio Daud 

24. Nos termos previstos na Lei 14.063/2020, assinale 
a alternativa que NÃO menciona hipótese de 
utilização obrigatória da assinatura eletrônica 
qualificada: 

a) nos atos assinados por chefes de Poder, por 
Ministros de Estado ou por titulares de Poder ou de 
órgão constitucionalmente autônomo de ente 
federativo.  

b) nas emissões de notas fiscais eletrônicas, como 
regra geral. 

c) nos registros de atos perante as juntas comerciais. 

d) nos atos de transferência e de registro de bens 
imóveis. 
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25. Assinale a alternativa que menciona 
corretamente os componentes do Governo Digital 
(Lei 14.129/2021): 

a) Base Nacional de Serviços Públicos, Cartas de 
Serviços ao Usuário e Plataformas de Governo 
Digital.  

b) Base Nacional de Serviços Públicos, Laboratórios de 
Inovação e Plataformas de Governo Digital. 

c) Redes de Conhecimento, Base de serviços públicos 
e Plataformas de Governo Digital. 

d) Laboratórios de Inovação, Cartas de Serviços ao 
Usuário e Redes de Conhecimento.  

 

 

NOÇÕES DE POLÍTICAS PÚBLICAS  
Elisabete Moreira 

26. Sobre as políticas públicas, assinale a opção 
correta. 

a) A agenda governamental é composta, entre outras 
coisas, por temas que expressam interesses e 
valores, originados estritamente dos atores sociais. 

b) A agenda formal ou agenda institucional contempla 
os problemas que o poder público já decidiu 
enfrentar.  

c) A implementação de uma política pública ocorre 
automaticamente, tão logo as decisões estejam 
tomadas 

d) A implementação corresponde à execução de 
decisões anteriores, não abrangendo tomada de 
decisões, que ocorre em uma outra fase das 
políticas públicas. 

 

27. A burocracia, corpo de funcionários públicos, 
possui algumas características marcantes que 
afetam o processo de políticas públicas e 
possibilitam o aumento da eficácia das políticas 
públicas. Acerca do papel da burocracia, aponte a 
alternativa correta.  

a) A influência da burocracia inicia-se na fase de 
elaboração de políticas públicas, mas é na fase de 

tomada de decisão que os burocratas exercem o 
papel mais importante.  

b) Na implementação, os burocratas não exercem um 
papel relevante, pois a execução normalmente é 
atribuída a terceiros. 

c) Na formação da agenda, os burocratas captam os 
problemas públicos, percebendo de forma indireta 
as necessidades dos destinatários das políticas 
públicas,  

d) Na formulação de alternativas, os burocratas 
subsidiam os políticos com seus conhecimentos 
técnicos, com a elaboração e escolha de soluções. 

 

 

LEGISLAÇÃO APLICADA À CONAB  
Emerson Bruno 

28. O Programa Agro Brasil + Sustentável, instituído 
pela Portaria MAPA nº 745/2024, estabelece 
diretrizes voltadas à transformação da produção 
agropecuária brasileira. Nesse contexto, assinale a 
alternativa que não reflete o propósito transversal 
do programa: 

a) O Programa busca fomentar a produção 
sustentável por meio da difusão de tecnologias, 
inovação, boas práticas agropecuárias e bem-estar 
animal. 

b) Estimula a organização da base produtiva e o uso 
de sistemas de gestão da propriedade rural, com 
foco na viabilidade econômica. 

c) Prevê a promoção de campanhas voltadas à 
divulgação e difusão de programas e projetos junto 
aos consumidores. 

d) A principal diretriz do Programa é a expansão de 
monoculturas e a desregulamentação ambiental 
para aumentar a produtividade. 
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29. Com base no Estatuto da Companhia Nacional de 
Abastecimento (CONAB), assinale a alternativa 
incorreta quanto às fontes de recursos financeiros 
da entidade: 

a) A CONAB pode obter recursos por meio da 
prestação de serviços a terceiros e da 
comercialização de produtos. 

b) Recursos provenientes de doações e subvenções 
também podem ser internalizados na Companhia, 
desde que caracterizados como próprios. 

c) As transferências da União, mesmo que não 
previstas na Lei Orçamentária Anual, podem ser 
consideradas fonte legítima de recursos da CONAB. 

d) Operações de crédito, como empréstimos e 
financiamentos, desde que de origem interna ou 
externa e conforme a legislação, também 
constituem recursos financeiros da CONAB. 

 

30. Com base nos objetivos do Plano Nacional de 
Agroecologia e Produção Orgânica (PLANAPO), 
instituído pela Portaria Ministerial MDA nº 7/2024, 
assinale a alternativa incorreta: 

a) O PLANAPO busca garantir o acesso à terra e aos 
territórios protegidos como condição para o 
desenvolvimento de povos indígenas, quilombolas, 
comunidades tradicionais e assentados da reforma 
agrária. 

b) Um de seus objetivos é fortalecer a agroecologia 
como estratégia de promoção da saúde e de 
territórios sustentáveis, articulando práticas de 
cuidado e vigilância em saúde. 

c) O plano visa ampliar a produção agropecuária em 
larga escala com foco exclusivo na exportação, 
independentemente de critérios socioambientais. 

d) O PLANAPO também tem por objetivo promover a 
identidade sociocultural e a inclusão 
socioprodutiva de comunidades tradicionais, 
indígenas e agricultores familiares. 

 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

ADMINISTRAÇÃO GERAL 
Douglas Schneider 

 

31. A evolução da administração pública brasileira, a 
partir da década de 1930, consolidou 
transformações marcantes no aparelho do Estado. 
Sobre o contexto histórico e institucional da 
Reforma de 1936 e da criação do DASP, é correto 
afirmar que. 

a) A institucionalização da burocracia racional-legal 
no Brasil, a partir da criação do DASP em 1938, teve 
como fundamento a adoção de critérios 
meritocráticos e impessoais, como forma de 
romper com práticas patrimonialistas, visando à 
construção de uma administração pública 
profissional. 

b) O DASP foi responsável por implementar a 
administração gerencial no Brasil, ao descentralizar 
a gestão de recursos e introduzir instrumentos de 
avaliação por resultados, alinhados ao paradigma 
da Nova Gestão Pública. 

c) A principal motivação da Reforma de 1936 foi a 
ampliação da participação popular na tomada de 
decisão do governo federal, com foco na 
governança colaborativa e na responsabilização 
horizontal. 

d) A reforma administrativa de Getúlio Vargas foi 
inspirada na concepção weberiana de Estado 
democrático de direito, voltando-se à ampliação de 
direitos sociais e à criação de mecanismos de 
controle externo do Poder Executivo. 
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32. A Reforma do Aparelho do Estado, proposta na 
década de 1990 durante o governo de Fernando 
Henrique Cardoso, introduziu diversas mudanças 
institucionais na administração pública. Com base 
nesse processo, assinale a alternativa correta. 

a) A reforma visava ao fortalecimento da 
administração burocrática clássica, priorizando o 
controle hierárquico e a formalização 
procedimental como forma de combater a 
ineficiência da máquina pública. 

b) A principal diretriz da reforma de 1995 era o 
retorno ao modelo patrimonialista, como 
estratégia de valorização dos vínculos pessoais na 
gestão dos serviços públicos. 

c) A reforma preconizava a introdução de práticas 
gerenciais, como a contratualização de resultados, 
a avaliação de desempenho institucional e a 
flexibilização dos meios, aproximando a lógica 
pública da lógica do setor privado. 

d) O modelo gerencial defendido pelo MARE foi 
fundado na ampliação dos quadros efetivos, no 
aumento do poder das autarquias e na criação de 
novos órgãos de controle burocrático. 

 

33. No âmbito da Nova Gestão Pública (NGP), surgem 
diferentes instrumentos de gestão com o propósito 
de aprimorar a prestação de serviços estatais. A 
esse respeito, assinale a alternativa correta. 

a) A Nova Gestão Pública propõe a ampliação do 
dirigismo estatal, com forte controle vertical e com 
foco na uniformização das políticas públicas em 
nível centralizado. 

b) A NGP rejeita completamente qualquer forma de 
contratualização, visto que considera que metas e 
indicadores de desempenho são ineficazes na 
gestão pública. 

c) A ênfase da Nova Gestão Pública está na 
burocratização intensiva dos processos internos, 
visando garantir segurança jurídica nas decisões 
administrativas. 

d) A lógica da NGP pressupõe a adoção de práticas 
empresariais na administração pública, como a 

avaliação por desempenho, a descentralização e o 
foco na satisfação do usuário dos serviços públicos. 

 

34. No contexto da Administração Pública 
contemporânea, a governança corporativa pública 
está associada à adoção de princípios que visam à 
melhoria da gestão, da transparência e da 
legitimidade das decisões. Nesse sentido, assinale 
a alternativa que apresenta corretamente os 
princípios fundamentais da governança corporativa 
aplicáveis ao setor público. 

a) Transparência, equidade, prestação de contas e 
responsabilidade corporativa. 

b) Eficiência, economicidade, representatividade e 
supremacia do interesse público. 

c) Participação social, integridade, juridicidade e 
competência. 

d) Planejamento, publicidade, descentralização e 
accountability social. 

 

35. A governabilidade e a governança pública são 
conceitos complementares, mas com significados 
distintos. Sobre esse tema, assinale a alternativa 
correta. 

a) Governabilidade diz respeito à capacidade técnica 
de gestão dos processos administrativos internos, 
enquanto a governança pública refere-se 
exclusivamente à articulação de políticas com o 
setor privado. 

b) Governança pública trata das condições formais de 
exercício do poder político, ao passo que a 
governabilidade diz respeito à efetividade dos 
mecanismos de controle externo e social. 

c) Governabilidade refere-se à capacidade do 
governo de obter apoio político e institucional para 
implementar suas políticas, enquanto governança 
pública diz respeito à forma como as instituições 
são organizadas e operam para alcançar os 
resultados esperados pela sociedade. 

d) Governança e governabilidade são sinônimos e, 
portanto, podem ser usados de forma 
intercambiável, sem prejuízo conceitual ou prático. 
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36. A transparência é um dos pilares da accountability 
e da boa governança no setor público. 
Considerando os fundamentos teóricos e 
normativos da transparência na Administração 
Pública brasileira, assinale a alternativa correta. 

a) A transparência ativa consiste na disponibilização 
de informações de forma espontânea pelos órgãos 
públicos, enquanto a transparência passiva ocorre 
mediante solicitação formal do cidadão. 

b) A transparência é condição suficiente para 
assegurar a accountability, independentemente de 
outros mecanismos de controle e 
responsabilização. 

c) A Lei de Acesso à Informação (Lei nº 12.527/2011) 
estabelece que a publicidade dos atos públicos 
deve ocorrer apenas quando houver requerimento 
fundamentado do interessado. 

d) A transparência administrativa exige a publicação 
de atos normativos e decisões judiciais, mas não 
contempla informações sobre gestão orçamentária 
e financeira. 

 

37. Uma organização pública está enfrentando 
problemas na execução de seu plano estratégico 
devido à falta de clareza na atribuição de 
responsabilidades, inexistência de fluxos de 
comunicação definidos e ausência de padronização 
de processos. Considerando as funções do 
processo administrativo, a alternativa que aponta 
corretamente a função negligenciada é. 

a) Planejamento, pois falhou em definir objetivos e 
metas estratégicas claras para a organização. 

b) Direção, pois faltaram ações de liderança e 
motivação da equipe para atingir os objetivos 
traçados. 

c) Organização, pois houve falha na estruturação de 
funções, alocação de recursos e definição de 
responsabilidades e canais formais. 

d) Controle, pois a ausência de indicadores e 
monitoramento impediu a correção de desvios 
operacionais. 

 

38. Durante uma reunião de avaliação semestral, um 
gerente constatou que os resultados obtidos por 
sua equipe ficaram aquém do esperado. Ele 
analisou os indicadores de desempenho, 
identificou os desvios em relação às metas e 
adotou medidas corretivas para ajustar os 
processos operacionais. Com base nesse cenário, 
assinale a alternativa que representa corretamente 
a função administrativa em destaque. 

a) Planejamento. 

b) Organização. 

c) Direção. 

d) Controle. 

 

39. A matriz GUT é uma ferramenta de apoio à 
tomada de decisão utilizada em processos de 
planejamento estratégico. Ela permite classificar e 
priorizar problemas organizacionais de acordo com 
três critérios. Com base nisso, assinale a alternativa 
que apresenta corretamente os critérios utilizados 
nessa matriz. 

a) Gravidade, urgência e tendência. 

b) Ganhos, utilidade e tempo. 

c) Grau de utilidade técnica. 

d) Geração, uso e tempo. 
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40. A respeito do modelo de administração 
estratégica conhecido como Balanced Scorecard 
(BSC), desenvolvido por Kaplan e Norton, assinale a 
alternativa que apresenta corretamente uma de 
suas características fundamentais. 

a) É um instrumento voltado exclusivamente para 
avaliação de desempenho financeiro de curto 
prazo. 

b) Traduz a estratégia organizacional em objetivos e 
indicadores distribuídos em perspectivas como 
finanças, clientes, processos internos e 
aprendizado e crescimento. 

c) É uma ferramenta centrada na avaliação do clima 
organizacional e na definição de missão e valores. 

d) Trata-se de uma metodologia de controle 
operacional aplicada em setores administrativos 
com foco no aumento da produtividade. 

 

41. Em uma instituição pública, os gestores 
identificaram que os departamentos funcionais 
estavam gerando duplicidade de esforços, baixa 
coordenação entre setores e resistência à inovação 
interdepartamental. Considerando os tipos de 
estrutura organizacional e suas consequências, 
assinale a alternativa que apresenta corretamente 
uma desvantagem da estrutura funcional. 

a) Redução das possibilidades de especialização e de 
ganho de escala em funções repetitivas. 

b) Aumento de custos operacionais devido à 
descentralização da tomada de decisão. 

c) Dificuldade de supervisão direta dos subordinados, 
resultante de múltiplas linhas de autoridade. 

d) Tendência à falta de comunicação entre os 
departamentos, o que dificulta a coordenação 
interfuncional e a visão integrada da organização. 

 

 

 

 

42. A respeito das formas de organização informal e 
sua relação com o funcionamento das organizações 
públicas e privadas, assinale a alternativa que 
apresenta corretamente uma característica típica 
da organização informal. 

a) Possui linhas de autoridade bem definidas e 
normas institucionais formalizadas. 

b) É formada espontaneamente, com base em 
relações pessoais, afinidades e interações sociais 
não previstas na estrutura formal. 

c) Apresenta rigidez hierárquica e é mantida por 
estruturas normativas estabelecidas no regimento 
interno. 

d) Possui como finalidade exclusiva a execução dos 
planos institucionais estabelecidos no 
planejamento estratégico da organização. 

 

43. Uma organização pública identificou elevados 
índices de absenteísmo e queda no desempenho de 
equipes que relatam desmotivação por não 
enxergarem relação entre seus esforços e os 
resultados obtidos. A partir dessa constatação, a 
área de gestão de pessoas propõe adotar uma 
abordagem motivacional alinhada à Teoria da 
Expectativa. Com base nessa teoria, assinale a 
alternativa que representa uma medida adequada 
para reverter esse cenário. 

a) Esclarecer aos servidores o vínculo entre esforço, 
desempenho e recompensa, garantindo critérios 
claros de avaliação e percepção de justiça no 
reconhecimento. 

b) Aumentar o número de tarefas rotineiras com foco 
na padronização e controle, independentemente 
da motivação individual. 

c) Aplicar punições sistemáticas aos servidores que 
não atingirem as metas predefinidas, reforçando a 
disciplina organizacional. 

d) Estabelecer metas genéricas de desempenho, com 
recompensas coletivas, para estimular o espírito de 
equipe. 
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44. Na liderança organizacional, a compreensão dos 
estilos de liderança é essencial para o alinhamento 
das equipes aos objetivos estratégicos. 
Considerando a classificação dos estilos clássicos 
de liderança, assinale a alternativa que apresenta 
corretamente a característica do líder laissez-faire. 

a) Estimula a participação ativa da equipe, 
promovendo o debate antes de tomar decisões. 

b) Centraliza decisões, define metas rígidas e espera 
obediência irrestrita dos liderados. 

c) Delegam amplamente a tomada de decisões aos 
liderados, oferecendo pouca direção ou 
supervisão. 

d) Aplica recompensas e punições com base em 
desempenho, mantendo distância emocional da 
equipe. 

 

45. Durante a implementação da abordagem por 
processos em um órgão público, a equipe de gestão 
identificou a necessidade de mapear os processos 
críticos da área de protocolo e atendimento ao 
cidadão. No entanto, a complexidade e a 
interdependência entre atividades dificultavam a 
visualização do fluxo. Diante desse cenário, qual 
técnica de mapeamento é mais adequada para 
representar o encadeamento lógico de tarefas e 
decisões, permitindo uma análise visual clara dos 
gargalos e redundâncias? 

a) Matriz GUT. 

b) Fluxograma. 

c) Diagrama de Pareto. 

d) Gráfico de controle. 

 

 

 

 

 

 

 

46. Uma organização pública pretende adotar o 
Gerenciamento de Processos de Negócio (BPM) 
como abordagem estruturante de sua gestão. Para 
isso, elaborou uma metodologia interna com foco 
em modelagem, análise, melhoria e 
monitoramento contínuo dos processos-chave. 
Com base nessa abordagem, assinale a alternativa 
que melhor caracteriza o objetivo central do BPM. 

a) Substituir todas as estruturas funcionais por 
unidades autônomas orientadas a projetos. 

b) Automatizar processos operacionais por meio de 
sistemas informatizados, com ênfase exclusiva em 
tecnologia. 

c) Alinhar processos organizacionais aos objetivos 
estratégicos, promovendo desempenho superior e 
geração de valor. 

d) Eliminar qualquer forma de padronização e 
formalização, incentivando a flexibilidade 
espontânea das equipes. 

 

47. A adequada gestão patrimonial na Administração 
Pública visa assegurar o uso eficiente, a 
conservação e o controle dos bens públicos, 
contribuindo para a transparência e a 
responsabilidade na aplicação dos recursos. Nesse 
contexto, assinale a alternativa que apresenta 
corretamente uma prática essencial da gestão 
patrimonial de bens móveis e imóveis. 

a) Realizar inventário físico exclusivamente quando 
houver mudança de governo, evitando custos 
administrativos recorrentes. 

b) Registrar os bens de consumo duráveis na 
contabilidade como ativos imobilizados, com 
depreciação anual. 

c) Manter o controle patrimonial apenas sobre os 
bens adquiridos por meio de doações, dispensando 
os demais. 

d) Atualizar periodicamente os registros patrimoniais, 
promovendo inventários sistemáticos e controle 
físico-financeiro dos bens públicos. 
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48. A gestão moderna da cadeia de suprimentos no 
setor público tem enfrentado novos desafios 
relacionados ao consumo sustentável e à 
destinação final de materiais. Nesse contexto, a 
logística reversa se apresenta como uma estratégia 
essencial. Assinale a alternativa que descreve 
corretamente um dos principais objetivos da 
logística reversa. 

a) Reintegrar ao ciclo produtivo os materiais 
descartados, como equipamentos eletrônicos e 
embalagens, promovendo a responsabilidade 
ambiental e o reaproveitamento de recursos. 

b) Monitorar a produtividade dos fornecedores, com 
foco exclusivo em redução de custos operacionais 
da logística de entrada. 

c) Planejar o transporte de insumos entre 
fornecedores e almoxarifados, garantindo 
pontualidade e confiabilidade nas entregas. 

d) Classificar materiais por criticidade e volume de 
consumo, com vistas à automatização do 
abastecimento interno. 

 

49. Uma organização pública pretende tomar 
decisões mais assertivas na área de gestão de 
pessoas, utilizando análises quantitativas e 
qualitativas para compreender padrões de 
comportamento, prever desempenho e reduzir a 
rotatividade. Com base nessa abordagem, assinale 
a alternativa que apresenta corretamente o 
conceito de People Analytics. 

a) Conjunto de práticas de desenvolvimento humano 
voltado à capacitação comportamental dos 
servidores públicos. 

b) Sistema de avaliação de desempenho baseado em 
feedbacks diretos e subjetivos dos gestores sobre 
os liderados. 

c) Processo estruturado de coleta, tratamento e 
análise de dados sobre pessoas, com o objetivo de 
apoiar decisões estratégicas em gestão de pessoas. 

d) Ferramenta de controle operacional utilizada para 
mensurar produtividade em tempo real nos setores 
administrativos. 

50. A gestão por competências busca alinhar o 
desempenho dos colaboradores aos objetivos 
estratégicos da organização, promovendo maior 
eficácia na administração de pessoas. 
Considerando esse modelo, assinale a alternativa 
que representa corretamente um de seus 
princípios fundamentais. 

a) Substituir todos os sistemas tradicionais de 
avaliação por métodos subjetivos baseados em 
percepção de liderança. 

b) Mapear os conhecimentos, habilidades e atitudes 
necessários para o desempenho eficaz em 
determinado contexto organizacional, 
promovendo o desenvolvimento alinhado às 
necessidades institucionais. 

c) Classificar os servidores públicos com base 
exclusiva nos resultados obtidos, desconsiderando 
o processo e os meios utilizados. 

d) Estabelecer a rotatividade programada de pessoal 
como forma de estimular múltiplas competências 
individuais. 

 

 

LOGÍSTICA ORGANIZACIONAL 
Daniel Almeida 

51. A consolidação de cargas no processo de 
armazenagem consiste em: 

a) Dividir lotes grandes em remessas menores e 
enviá-las a destinos distintos, otimizando o 
transporte pela redução de tempo de entrega. 

b) reunir produtos provenientes de origens diversas 
em um único armazém para formação de 
carregamentos integrados, reduzindo custos 
unitários de transporte. 

c) armazenar produtos acabados de um único 
fornecedor em áreas específicas, a fim de 
aumentar a rastreabilidade logística. 

d) priorizar o sequenciamento de pedidos com maior 
grau de urgência, criando lotes com base na 
criticidade de entrega. 
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52. Acerca das operações intermodais e multimodais 
de transporte, assinale a alternativa correta: 

a) Na intermodalidade, utiliza-se mais de um modal 
de transporte com emissão de documentos 
distintos em cada trecho da operação logística. 

b) Na multimodalidade, admite-se apenas um modal 
de transporte ao longo de todo o trajeto, o que 
assegura rastreabilidade unificada. 

c) A intermodalidade pressupõe sempre a existência 
de um único documento de transporte válido em 
todo o percurso da mercadoria. 

d) A multimodalidade aplica-se exclusivamente a 
operações de exportação, sendo vedado seu uso 
em transportes domésticos. 

 

53. No que se refere ao transporte ferroviário, 
assinale a afirmativa correta: 

a) Apresenta grande flexibilidade operacional e alta 
capacidade de atender entregas pontuais no varejo 
urbano. 

b) Seu baixo custo operacional é contrabalançado 
pela rigidez das rotas e pela necessidade frequente 
de integração com modais complementares. 

c) Caracteriza-se por custos unitários elevados e 
reduzida segurança no transporte de grandes 
volumes. 

d) É priorizado nas políticas públicas brasileiras como 
principal solução para otimização da distribuição 
de última milha. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

54. Acerca dos sistemas logísticos TMS e WMS, é 
correto afirmar que: 

a) Ambos possuem funcionalidades restritas ao 
controle de estoques e à emissão de relatórios de 
inventário. 

b) O TMS é responsável pelo planejamento e 
execução do transporte, enquanto o WMS é 
dedicado ao gerenciamento de armazenagem e 
movimentação de produtos. 

c) O WMS realiza a roteirização e o rastreamento de 
frotas, enquanto o TMS organiza a estocagem em 
múltiplos depósitos. 

d) O TMS é utilizado exclusivamente para 
monitoramento de estoques e emissão de notas 
fiscais de venda. 

 

55. Em relação à logística reversa, é correto afirmar 
que: 

a) A logística reversa pós-consumo refere-se a 
produtos retornados antes de seu uso pelo cliente, 
geralmente em virtude de insatisfação ou defeito. 

b) Na logística reversa pós-venda, os itens retornam 
após o fim de sua vida útil e são destinados ao 
descarte ambientalmente adequado. 

c) A logística reversa pós-consumo envolve produtos 
ou resíduos devolvidos após serem utilizados pelo 
cliente, incluindo embalagens e materiais 
obsoletos. 

d) A logística reversa pós-venda abrange 
exclusivamente resíduos sólidos perigosos, como 
pilhas e baterias. 
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ADMINISTRAÇÃO FINANCEIRA E 
ORÇAMENTÁRIA 

Leandro Ravyelle 

56. O Estado moderno atua em diversas funções 
econômicas. Nesse contexto, assinale a alternativa 
que apresenta corretamente uma das funções 
clássicas do orçamento público. 

a) Distribuição da renda de forma regressiva, 
reduzindo a arrecadação sobre setores de alta 
renda. 

b) Intervenção apenas produtiva do Estado, 
afastando-se de funções redistributivas. 

c) Estabilização econômica, mediante controle da 
inflação, desemprego e crescimento do PIB. 

d) Neutralidade do orçamento, respeitando o 
princípio da não intervenção nos ciclos 
econômicos. 

 

57. Em relação às técnicas orçamentárias adotadas na 
Administração Pública, assinale a alternativa 
correta: 

a) O orçamento de base zero considera apenas os 
custos fixos históricos como base de cálculo. 

b) O orçamento tradicional é voltado à análise do 
custo-benefício de programas e ações 
governamentais. 

c) O orçamento por desempenho associa os gastos 
aos objetivos e metas, enfatizando a eficiência da 
gestão. 

d) O orçamento programa é estruturado com base na 
hierarquia administrativa e cargos públicos. 

 

58. Assinale a alternativa incorreta com relação aos 
princípios orçamentários. 

a) A anualidade limita os efeitos da LOA ao período de 
um exercício financeiro. 

b) A exclusividade veda a inclusão de dispositivos 
estranhos à previsão da receita e à fixação da 
despesa, salvo exceções. 

c) A universalidade exige que todas as receitas e 
despesas constem no orçamento, inclusive de 
empresas estatais não dependentes. 

d) A unidade impõe que o orçamento seja 
apresentado em uma única peça legal, por ente 
federativo. 

 

59. No processo orçamentário brasileiro, o envio do 
projeto da LOA pelo Poder Executivo ao Congresso 
Nacional ocorre: 

a) Até o dia 30 de junho do exercício anterior. 

b) Até 31 de agosto de cada ano. 

c) Até 15 de setembro do exercício em curso. 

d) Até 30 de setembro do exercício em curso. 

 

60. É correto afirmar que o Plano Plurianual: 

a) Tem vigência coincidente com o mandato do chefe 
do Poder Executivo. 

b) Deve conter apenas metas físicas para despesas 
obrigatórias de pessoal. 

c) Inclui diretrizes, objetivos e metas para despesa de 
capital e programas de duração continuada. 

d) Pode ser atualizado anualmente pela LDO. 

 

61. Assinale a alternativa correta sobre a Lei de 
Diretrizes Orçamentárias: 

a) Estabelece os programas de trabalho do governo 
detalhadamente. 

b) Elenca o efeito esperado e a compatibilidade, no 
período de 10 (dez) anos, do cumprimento das 
metas de resultado primário sobre a trajetória de 
convergência da dívida pública, evidenciando o 
nível de resultados fiscais consistentes com a 
estabilização da Dívida Bruta do Governo Geral 
(DBGG) em relação ao Produto Interno Bruto (PIB). 

c) Autoriza a abertura de créditos extraordinários. 

d) Institui os planos setoriais de longo prazo. 
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62. Os créditos suplementares: 

a) São autorizados pela LOA e servem para reforço de 
dotações orçamentárias existentes. 

b) São abertos exclusivamente por decreto legislativo. 

c) Independem de autorização legal, sendo previstos 
via orçamento. 

d) Destinam-se a despesas imprevisíveis e urgentes. 

 

63. A descentralização orçamentária no setor público: 

a) Refere-se à abertura de créditos suplementares 
com anulação de dotação. 

b) É um mecanismo de delegação de créditos e 
dotações entre órgãos e entidades do setor 
público. 

c) Substitui a necessidade de empenho e liquidação 
da despesa. 

d) É proibida em entidades que não pertencem ao 
orçamento fiscal. 

 

64. Assinale a alternativa correta: 

a) Receita derivada é aquela obtida pela venda de 
ativos permanentes. 

b) Receita originária decorre do poder de império do 
Estado. 

c) Receita tributária é uma forma de receita derivada. 

d) Receita de capital é sempre oriunda de 
empréstimos compulsórios. 

 

65. Segundo a LRF, a despesa total com pessoal, no 
Poder Executivo da União, não poderá exceder: 

a) 40,9% da Receita Corrente Líquida. 

b) 49% da Receita Corrente Líquida. 

c) 50% da Receita Corrente Líquida. 

d) 60% da Receita Corrente Líquida. 

 

 

 

66. O TED é um instrumento utilizado para: 

a) Formalizar transferências voluntárias entre entes 
federados. 

b) Regular repasse de créditos entre órgãos e 
entidades da mesma esfera de governo, no caso da 
União. 

c) Substituir os convênios entre entes diferentes. 

d) Contratar empresas para execução de serviços 
terceirizados. 

 

67. Acerca do que dispõe a LRF, assinale a alternativa 
incorreta. 

a) O refinanciamento da dívida pública constará 
separadamente na lei orçamentária e nas de 
crédito adicional. 

b) A atualização monetária do principal da dívida 
mobiliária refinanciada não poderá superar a 
variação do índice de preços previsto na lei de 
diretrizes orçamentárias, ou em legislação 
específica. 

c) É vedado consignar na lei orçamentária crédito 
com finalidade imprecisa ou com dotação ilimitada. 

d) Integrarão as despesas da União, e serão incluídas 
na lei orçamentária, as do Banco Central do Brasil 
relativas a pessoal e encargos sociais, custeio 
administrativo, exceto os destinados a benefícios e 
assistência aos servidores, e a investimentos. 

 

68. Em relação às classificações da despesa pública, 
assinale a alternativa correta: 

a) A classificação funcional refere-se à estrutura 
organizacional do órgão responsável pela despesa. 

b) A classificação por grupo de natureza da despesa 
indica a destinação do recurso segundo a esfera 
federativa. 

c) A classificação institucional é utilizada para 
demonstrar os resultados físicos e metas 
alcançadas. 

d) A classificação econômica distingue despesas 
correntes das de capital. 
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69. De acordo com a Lei nº 4.320/64, a liquidação da 
despesa pública consiste em: 

a) Registro contábil do empenho emitido. 

b) Verificação do direito adquirido pelo credor após 
entrega do bem ou prestação do serviço. 

c) Transferência do crédito orçamentário entre 
unidades gestoras. 

d) Etapa anterior à autorização da despesa pelo 
ordenador. 

 

70. Conforme a Lei de Responsabilidade Fiscal, sobre 
dívida pública e endividamento, assinale a 
alternativa correta: 

a) A dívida pública consolidada corresponde aos 
compromissos de curto prazo assumidos por 
empresas estatais independentes. 

b) A dívida mobiliária está excluída da apuração dos 
limites legais de endividamento. 

c) A dívida consolidada compreende os 
compromissos financeiros exigíveis em prazo 
superior a 12 meses. 

d) O refinanciamento da dívida não pode ser 
considerado operação de crédito. 

 

 

LICITAÇÃO E CONTRATO ADMINISTRATIVO 
Rodrigo Bet 

 

71. Com base na Lei nº 14.133/2021, assinale a 
alternativa que configura uma hipótese de licitação 
dispensável: 

a) Contratação de consultoria técnica com notória 
especialização para elaboração de projeto 
executivo de obra pública. 

b) Locação de imóvel situado em local estratégico e 
com condições singulares para instalação de 
unidade pública. 

c) Aquisição emergencial de materiais em razão de 
grave perturbação da ordem pública. 

d) Credenciamento de laboratórios para realização de 
exames periódicos em servidores públicos. 

 

72. Encerradas as fases de julgamento e habilitação, 
e exauridos os recursos administrativos, o processo 
licitatório será encaminhado à autoridade superior, 
que poderá, exceto: 

a) revogar a licitação por motivo de conveniência e 
oportunidade. 

b) alterar os critérios de classificação das propostas 
para melhor adequar às necessidades da 
Administração. 

c) proceder à anulação da licitação, de ofício ou 
mediante provocação de terceiros, sempre que 
presente ilegalidade insanável. 

d) adjudicar o objeto e homologar a licitação. 

 

73. Durante a execução de um contrato de 
fornecimento de medicamentos firmado com a 
Administração Pública, a contratada solicitou a 
revisão do valor contratual, alegando que nova lei 
federal instituiu um tributo que aumentou 
substancialmente os custos da atividade. À luz da 
Lei nº 14.133/2021, essa situação caracteriza: 

a) Fato da Administração 

b) Risco ordinário do contratado 

c) Cláusula exorbitante 

d) Fato do príncipe 

 

74. Nos termos da Lei nº 14.133/2021, a publicação 
de contratos administrativos no Portal Nacional de 
Contratações Públicas (PNCP) é requisito de 
eficácia. No caso específico de uma contratação 
direta por dispensa de licitação, qual o prazo legal 
máximo para que esse contrato seja publicado no 
PNCP, a partir da data de sua assinatura? 

a) 5 dias úteis 

b) 10 dias úteis 

c) 15 dias corridos 

d) 20 dias úteis 
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75. A Secretaria de Cultura de um município deseja 
contratar diretamente um grupo musical 
amplamente conhecido no cenário nacional para se 
apresentar em uma festa tradicional da cidade. O 
grupo é representado por uma única produtora 
artística, com exclusividade em todo o território 
nacional. De acordo com a Lei nº 14.133/2021, essa 
contratação: 

a) Se enquadra como inexigibilidade de licitação, 
diante da inviabilidade de competição provocada 
pela representação exclusiva e consagração 
artística. 

b) Deve ocorrer por dispensa de licitação, pois a 
Administração pode optar livremente por não 
realizar o procedimento licitatório em eventos 
culturais. 

c) Exige a realização de licitação, pois a representação 
exclusiva não impede a competição entre 
diferentes grupos musicais. 

d) Depende da comprovação da inexistência de 
outros artistas disponíveis para justificar a 
inexigibilidade de licitação. 

 

76. Durante a execução de um contrato 
administrativo para reforma de um teatro público, 
a empresa contratada solicitou autorização para 
subcontratar uma empresa especializada na 
instalação de equipamentos de som e iluminação 
cênica, por se tratar de serviço técnico de alta 
complexidade. De acordo com a Lei nº 
14.133/2021, é correto afirmar que: 

a) A subcontratação de parte do objeto é possível, 
desde que autorizada pela Administração, e o 
contratado principal permanece responsável pela 
execução do contrato. 

b) A subcontratação só é admitida quando o 
contratado não possui capacidade técnica para 
executar o objeto principal do contrato. 

c) A subcontratação de serviços técnicos 
especializados dispensa autorização da 
Administração, desde que não ultrapasse 50% do 
valor total do contrato. 

d) A subcontratação transfere ao subcontratado a 
responsabilidade pela parte executada, eximindo o 
contratado principal de obrigações legais e 
contratuais. 

 

77. A prefeitura de um pequeno município pretende 
contratar uma empresa para realizar a 
pavimentação de uma rua, com valor estimado de 
R$ 750 mil. À luz da Lei nº 14.133/2021, qual é a 
modalidade de licitação mais adequada nesse 
caso? 

a) Concorrência 

b) Leilão 

c) Concurso 

d) Pregão 

 

78. Um órgão da Administração Pública pretende 
contratar a aquisição de computadores, 
impressoras e roteadores para equipar um novo 
prédio administrativo. Os itens são padronizados, 
amplamente disponíveis no mercado e o critério de 
julgamento será o menor preço. De acordo com a 
Lei nº 14.133/2021, qual é a modalidade de 
licitação mais adequada? 

a) Concorrência 

b) Pregão 

c) Concurso 

d) Diálogo competitivo 
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79. De acordo com a Lei nº 14.133/2021, a 
Administração Pública pode adotar o critério de 
julgamento por técnica e preço, especialmente em 
contratações que demandam qualidade técnica 
relevante, como projetos de engenharia complexa 
ou serviços intelectuais especializados. Nesses 
casos, o edital deve prever a ponderação entre os 
dois aspectos. Qual é o limite máximo de valoração 
da proposta técnica na pontuação total? 

a) 100% 

b) 80% 

c) 70% 

d) 60% 

 

80. A Lei nº 14.133/2021 estabelece os objetivos 
fundamentais do processo licitatório, visando 
garantir contratações eficientes, justas e 
sustentáveis. Entre os objetivos abaixo, assinale 
aquele que não corresponde exatamente ao texto 
legal: 

a) Garantir a seleção da proposta mais barata para a 
Administração Pública. 

b) Assegurar tratamento isonômico entre os licitantes 
e a justa competição. 

c) Evitar contratações com sobrepreço ou preços 
manifestamente inexequíveis. 

d) Incentivar a inovação e o desenvolvimento nacional 
sustentável. 
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Discursiva 
Um órgão público, mediante prévio procedimento licitatório, celebrou contrato para a realização de 
determinada obra. Durante a execução do contrato, foram constatados problemas como o não cumprimento 
de cláusulas contratuais e de prazos.  

Em decorrência desses fatos, o órgão extinguiu unilateralmente o contrato, retendo a garantia e aplicando 
cumulativamente as penalidades de advertência, de suspensão temporária de participação em licitação e de 
impedimento de licitar e contratar com a administração, sendo assegurados ao contratado o contraditório e 
a ampla defesa no âmbito do processo administrativo.  

Inconformada, a empresa contratada interpôs recurso administrativo invocando:  

a) ilegitimidade do ato de extinção unilateral;  

b) seu direito à devolução da garantia, caso admitida a rescisão; e  

c) inviabilidade de aplicação cumulativa das sanções administrativas. 

 

Considerando a situação hipotética apresentada, analise os questionamentos apresentados pela empresa 
contratada, posicionando-se, de forma fundamentada, a respeito de cada um deles. 

 

Obs.: o serviço de correção da redação (aspectos linguísticos) pode ser adquirido no link abaixo: 

Correção de Redação 

  

https://www.estrategiaconcursos.com.br/curso/correcao-de-redacao-aspectos-linguisticos-ate-30-linhas/
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Folha de Resposta 

01  
02  
03  
04  
05  
06  
07  
08  
09  
10  
11  
12  
13  
14  
15  
16  
17  
18  
19  
20  
21  
22  
23  
24  
25  
26  
27  
28  
29  
30  
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O QUE VOCÊ ACHOU DESTE SIMULADO? 
Conte-nos como foi sua experiência ao fazer este simulado. 

Sua opinião é muito importante para nós! 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9  

 

NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente dos 

projetos exclusivos. Clique no link! 

http://estrategi.ac/assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 

cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

http://estrategi.ac/ok1zt0 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9
http://estrategi.ac/assinaturas
http://estrategi.ac/ok1zt0

